

AKCE ODBORU – 2022

SPORT

BEZPLATNÁ AUTOBUSOVÁ LINKA NA KRYTÝ BAZÉN DO RATÍŠKOVIC

V roce 2022 město Kyjov provozovalo bezplatnou autobusovou linku svázející kyjovské občany na krytý bazén do Ratíškovic v jarním i podzimním termínu. Na jaře se jezdilo každou sobotu od **5. 2. do 9. 4. 2022** a na podzim se jezdilo každou sobotu od **1. 10. do 3. 12. 2022**. Uskutečněno bylo všech 20 jízd, službu využilo celkem 342 občanů, z toho 95 dětí.

PROSINEC

Provoz kluziště byl zahájen 3. 12. 2022 a bude ukončen 26. 2. 2023. V pořadí se jedná již o **osmou bruslicí sezonu**. Provoz probíhá v souladu s vládními nařízeními, funguje i kroužek bruslení pod záštitou DDM. Za prosinec 2022 si přišlo zabruslit celkem **2 867 návštěvníků**, celková tržba činila **164 300 Kč**.

DOTACE Z ROZPOČTU MĚSTA KYJOVA

Dne 20. 10. 2021 byla odborem školství a kultury zveřejněna výzva na podávání **žádostí o dotace z rozpočtu města Kyjova pro rok 2022**. Lhůta pro odevzdání žádostí byla stanovena v termínu od 22. 11. do 10. 12. 2021. Na dotace bylo celkem rozpočtováno 8.317.600 Kč – 2.100.000 Kč na podporu sportu, 700.000 Kč na podporu kultury, 300.000 Kč na podporu zájmových činností, 4.617.600 Kč na podporu Minimální sítě soc. služeb v ORP Kyjov, 400.000 Kč na podporu návazných soc. služeb a 200.000 Kč na individuální dotace. Kompletní seznam programových i individuálních dotací za rok 2022 je uveden na webových stránkách města.

Město Kyjov podpořilo rodiny s dětmi **příspěvkem na volnočasové aktivity dětí a mládeže** ve šk. roce 2022/2023, a to formou účelového finančního daru pro děti 3 – 15 let s trvalým pobytem v Kyjově až do výše 1.250 Kč na jedno dítě. Příjem žádostí o „kroužkovné“ proběhl v termínu 6. 9. – 6. 11. 2022, vyplaceno bylo celkem 596.470 Kč na 489 dětí.

KULTURA

PROSINEC 2021/LEDEN 2022 – „Ahoj, všechno bude fajn“

Výstava MFA Davida Minaříka se uskutečnila od 9. 12. 2021 do 26. 1. 2022. Slovy autora - formy i barevné útvary prochází neustálou změnou stejně jako (my) jejich pozorovatelé. Prostory, vizuální zážitky, chutě, dotyky, setkání či melodie jsou jen dočasným prožitkem plným barev a velice konkrétních, i když nepojmenovaných motivů, z kterých vychází obrazy Davida Minaříka. A hlavně všechno se děje a jednou nějak dopadne. David nepochybuje o tom, že dobře. Vystavená díla byla prodejná.

ÚNOR - Výstava „**Poskytovatelů sociálních a návazných služeb Kyjovska**“

Výstava návštěvníkům přiblížila organizace, na něž se mohou obracet, dostanou-li se do tíživé životní situace. Pro návštěvníky byly k dispozici informační materiály s kontakty na organizace, které podporují rodiny s dětmi, mladé lidi, osoby závislé, osoby zdravotně

postižené, duševně nemocné, seniory a také ty, kteří se – často ne vlastní vinou – ocitli na okraji společnosti či jsou jiným způsobem znevýhodněni. Vystavená díla byla prodejná.

BŘEZEN - „Můj (ne)konečně barevný svět“

Díla plná barev, fantazie a snů. Kyjovská autorka obrazů Andrea Rozsypalová Guzej se naivnímu umění věnuje řadu let, její obrazy jsou hravé a poetické. Svět plný snů, fantazie, humoru a barevných příběhů. Malířka je samouk, maluje ponejvíce pro své známé a pro radost. Vystavená díla byla prodejná.

DUBEN - „Roztroušená krása“

Mezinárodní putovní výstava prací pacientů s roztroušenou sklerózou Výstava obsahovala soubor prací ze spolků Rosky z celé ČR a spřátelených organizací v zahraničí. Navzdory rukám, co se někdy třesou, dokáží lidé nemocní RS vyrobit krásné věci. Jedná se o výrobky, které tvoří pacienti s diagnózou RS (roztroušená skleróza). Hlavně ti, co to nevzdali, baví je život a chtějí být nějak užiteční. A jsou tu i ti s velkým talentem, který tímto dávají do svých děl.

KVĚTEN - „Škola včera, dnes a v budoucnosti“

ZŠ a MŠ Dr. Joklíka připravila výstavu žákovských prací. Kromě výtvarných prací bylo možné zhlédnout i řadu hezkých výrobků z keramiky. Výstava byla pořádána jako první ze série akcí, které škola připravila k 40. výročí otevření základní školy. Vystavovaly děti všech věkových kategorií a různých technik.

ČERVEN – „Hýlom hálom aneb Jízda králů v obrazech“

Výstava výtvarných prací dětí pod vedením Marie Holcmanové byla ukázkou ztvárnění jízdy králů očima dětí. Věhlas dávala Jízdě králů především účast na Slováckých rocích v Kyjově, které se konají ve čtyřletém cyklu od roku 1956. Ve Skoronicích se pořádá průměrně jednou za deset let, pouze při zvláštních příležitostech.

ČERVENEC - „Kouzelná Morava“

Cílem výstavy je přiblížit krásná místa a momenty v krajině jižní Moravy, které je známé jako „Moravské Toskánsko“. Výstava fotografií známého fotografa Marka Svobody byla prodejná.

SRPEN - „Krása krojů Kyjovska“

Pan Lunga představil bohatost kyjovského kroje, jehož je dlouholetým sběratelem.

Krojové součásti sbírá již přes dvacet let. Výběr z jeho sbírky byl malou ukázkou z toho co má doma. Jeho sbírka čítá přes 2 000 kusů různých krojových částí.

Výstava měla největší počet návštěvníků.

ZÁŘÍ/ŘÍJEN – „Obrazy“ Jany Rozkové – Černohausové

Výstava obrazů kyjovské rodačky napříč její tvorbou, od motivů figurálních až po abstraktní (olejomalby na plátně). Ve svém ateliéru ve Velkých Němčicích, kde nyní žije, pořádá již více než 20 let celoroční kurzy malování pro mládež i dospělé, kde předává své malířské zkušenosti další generaci.

ŘÍJEN/LISTOPAD – „Okamžiky“ Dariny Krejčí

Výstava je důvěrným setkáním s niterním světem autorky. Kresby, fotografie a malby lze vnímat jako průnik do vnímání vlastní touhy, bolesti, vytrvalosti, očekávání či smíření. Umění nemusíme nutně posuzovat, hodnotit, nebo v něm hledat něco konkrétního. Stačí,

abychom ho na sebe nechali působit. Jakmile to dokážeme, promluví k nám obrazy samy. Budou komunikovat s naší duší.

PROSINEC – „Pod křídly andělů“

Jana Špačková a kolektiv.

Výstava byla zaměřena na anděly různých technik. Paličkované, malované, šité, z cínu nebo z vitráže. Jana Špačková, Pavla Lejsková, Alena Dostálová, Jarmila Jorsová a Zdena Pešlová. Obrazy andělů malované technikou akryl. Petra Jarošová, maluje v amatérské skupině UMPRUM Uherské Hradiště pod vedením akademického malíře profesora Kamila Mikela, Milena Macků zhotovila šité andílky, Pavla Mazouchová – Drobné vitráže andělů. V každém andělovi je kus jejich srdce.

CESTOVNÍ RUCH

Akce v atriu informačního centra:

DUBEN

Ve čtvrtek 14. 4. 2022 proběhla akce **Velikonoce**. Prostředí atria zaplnilo během dne přibližně 200 návštěvníků. Děti i dospělí měli možnost si prohlédnout domácí zvířata od Českého svazu chovatelů Kyjov, o zábavu se mimo jiné postarali pracovníci DDM Kyjov a občerstvení bylo zajištěno pracovníky informačního centra.

ČERVENEC

Ve čtvrtek 7. 7. 2022 proběhla cestovatelská beseda **Cesta do Chile**. Povídání cestovatele Ivo Hoppa o svých zážitcích a dojmech z cestování v Chile bylo doplněno promítáním fotografií z cest. V rámci besedy byla i ochutnávka pokrmů.

V neděli 24. 7. 2022 proběhla v prostorech dvorního traktu akce **Odpoledne pro děti**. Bylo připraveno tvoření a hry s DDM Kyjov a malování na obličej. Součástí odpoledne bylo také loutkové divadlo Kašpárek ze Bzence, které zahrálo pohádku „O perníkové chaloupce“. Pro děti i dospělé bylo zajištěno občerstvení i fotokoutek.

SRPEN

V pátek 19. 8. 2022 proběhla akce s názvem **Večer s cimbálkou**. Navzdory celodenní nepřízní počasí večer přestalo pršet a akce se zúčastnilo okolo 200 lidí. Večer zpříjemnila cimbálová muzika Širůch, vynikající vína naléval pan Martinek z Cechu kyjovských vinařů a tradiční slovácké speciality zajistily pracovníky infocentra, kyjovské laty dodala Slovácká galerie vín v Kyjově.

PROSINEC

V neděli 18. 12. 2022 atrium ožilo při akci **Kouzelné zpívání**. Vystoupily děti z Dětského souboru a cimbálové muziky Kyjovánek. Občerstvení a teplý svařák v tomto mrazivém dni zajistil kyjovský podnik Duša v péři.

PROHLÍDKY

V letních měsících mají turisté i místní obyvatelé možnost absolvovat komentované prohlídky města s průvodcem, které informační centrum realizuje již devátým rokem. V tomto roce bylo možné zajistit klasickou prohlídku zaměřenou na historii, současnost, pamětihodnosti a zajímavosti v Kyjově. Uskutečnily se dvě prohlídky, kterých se zúčastnilo 74 osob.

ŠKOLSTVÍ

BŘEZEN

Dne 28. 3. 2022 v 15 hodin proběhlo slavnostní přijetí zástupců škol Kyjovska starostou města při příležitosti oslavy **Dne učitelů**. Oslavy se zúčastnilo 27 zástupců škol a školských zařízení, kterým byla předána květina a malý dárek.

Tentýž den dopoledne navštívil 1. místostarosta Bc. Antonín Kuchař a 2. místostarosta Daniel Čmelík mateřské a základní školy zřizované městem Kyjovem a věnovali kytičku všem pedagogickým pracovníkům k jejich svátku.

ČERVEN

Oceňování žáků 2022

Dne 22. 6. 2022 proběhlo v atriu radnice oceňování vybraných žáků kyjovských škol vedením města. Každý oceněný žák dostal knihu, poukázku na odběr sportovního zboží nebo poukázku do cukrárny Longus. Pro všechny zúčastněné bylo připraveno i malé pohoštění.

Ocenění byli tito žáci:

Klvaňovo gymnázium a Střední zdravotnická škola

Zuzana Bohunská – za výborné studijní výsledky, vzorné chování a za vítězství v okresním kole matematické soutěže Pythagoriáda

Antonín Brázda – za skvělé studijní výsledky, výborný prospěch a za vítězství v okresním kole biologické olympiády kategorie D

Julie Neradilová - za výborné studijní výsledky, vzorné chování a za vítězství v okresním kole zeměpisné olympiády kategorie C

Adam Toušek – za výborné studijní výsledky, vzorné chování a za vítězství v okresním kole fyzikální olympiády kategorie E

Základní škola a Mateřská škola Kyjov-Bohuslavice

Filip Školnikovič – za příkladné chování, výborné výsledky ve školní práci a úspěchy ve všech literárních soutěžích

Matyáš Bachman – za snaživost, píli, příkladnou přípravu na vyučování a za kreativitu při psaní a ilustrování vlastní knihy

Základní škola a Mateřská škola Dr. Joklíka

Šimon Křivánek – za práci v Ekotýmu školy, reprezentaci školy v olympiádách a výborný prospěch po celou dobu školní docházky

Vanesa Klimešová – za vzornou reprezentaci školy v regionálním finále soutěže „Hledáme nejlepšího mladého chemika ČR“

Adam Fibingr - za výborný prospěch a reprezentaci školy v biologické olympiádě

Alžběta Porubová – za reprezentaci školy a třetí místo v okresním kole recitační soutěže

Michaela Rubíková – za výborný prospěch po celou dobu školní docházky

Karolína Kopková - za reprezentaci školy a výborný prospěch po celou dobu školní docházky

Základní škola J. A. Komenského

Aneta Chimiaková – za ochotu, trpělivost a pomoc spolužačce, která trpí mutismem

Linda Koutná – za výborné studijní výsledky a úspěchy ve fyzikálních olympiádách

Sandra Šalšová – za vynikající prospěch po celou školní docházku, vzorné chování a reprezentaci školy v soutěžích v cizích jazycích

Vojtěch Mahdal – za výborný prospěch, spolehlivost, pracovitost a za účast na soutěžích v cizích jazycích

Zuzana Šimečková – za výborný prospěch ve všech předmětech, za skvělé výsledky na soutěžích a olympiádách a za úspěchy ve hře na klavír a ve zpěvu

Karolína Mašová – za slušné chování, pracovitost a za postup do krajského kola matematické olympiády

Sofie Pavelková – za výborný prospěch, vzorné chování, píli a pečlivost a za členství v Ekoparlamentu

Tomáš Hübscht – za aktivitu ve vyučování, pomoc spolužákům a kreativitu

Barbora Plšková – za výborný prospěch, úspěšnou reprezentaci školy v soutěžích v aerobiku, pomoc při sběrových akcích a za práci v Ekoparlamentu

Juliana Horváthová – za cílevědomost, houževnatost, vynikající studijní výsledky a aktivní práci ve školním Ekotýmu

Základní umělecká škola

Natalie Potěšilová – za reprezentaci školy v sólovém zpěvu a ve Velké cimbálové muzice ZUŠ Kyjov

Magdalena Kudelová – za třetí místo v ústředním kole v sólovém zpěvu

Anna Mácelová – za první místo v krajském kole ve hře na klarinet a reprezentaci školy a města s jazzovým souborem Yoof Jazz

Denis Krsička – za první místo v okresním kole ve hře na trubku a za reprezentaci školy s dechovým souborem Brass Banda

Adam Zaviačič – za první místo v krajském kole ve hře na trubku a za reprezentaci školy v Mladé muzice Šardice

Tomáš Blata – za druhé místo v krajském kole ve hře na baryton a za reprezentaci školy v Mladé muzice Šardice

Ondrej Rákoš – za druhé místo v celostátní soutěži Organum Regium a za reprezentaci varhanního oddělení ZUŠ Kyjov na celorepublikové úrovni

Zuzana Bouchalová – za úspěšné absolvování výtvarného oboru

Skupina starších žáků tanečního oboru – za postup a účast v celostátním kole soutěžní přehlídky tanečních oborů, za jejich kreativitu, procítěnost a dokonalé souznění s hudbou

Malá cimbálová muzika - za druhé místo v ústředním kole soutěže lidových souborů a reprezentaci ZUŠ Kyjov na vystoupeních v rámci regionu i celé republiky

Velká cimbálová muzika - za druhé místo v ústředním kole soutěže lidových souborů a reprezentaci ZUŠ Kyjov na vystoupeních v rámci regionu i celé republiky

ZÁŘÍ

1. 9. 2022 začal nový školní rok 2022/2023. Žáky prvních tříd kyjovských škol pozdravili starosta Mgr. František Lukl, MBA a místostarosta Bc. Antonín Kuchař. Děti obdržely odměnu v podobě sladkostí a paní učitelky dostaly kytičku. Na ZŠ a MŠ Dr. Joklíka nastoupilo letos 41 prvňáčků, na ZŠ J. A. Komenského 69 prvňáčků a do ZŠ a MŠ Bohuslavice 3 žáci první třídy. V ZŠ J. A. Komenského byla i letos otevřena přípravná třída s 12 dětmi.

PROSINEC

Dne 7. 12. 2022 se konalo setkání ředitelů příspěvkových organizací zřízených městem s vedením města ve sklípku pod Radniční galerií, na kterém byl zhodnocen uplynulý kalendářní rok.